附件3-4
《国家奖学金申请审批表》填写常见问题

1.所填“出生年月”与身份证不一致。
要求：出生年月的填写，应与身份证中的出生年月保持一致。
2.部分学校开展春季招生，学生入学时间为每年二、三月份。
要求：入学时间，应以各类学生报考当年招生简章规定的时间为准，并标注说明。
3.“学制”填写不规范。
要求：学制，应填各专业学生入学当年招生简章中规定的学习年限，比如三年、四年、五年。
4.以所填入学时间和学制年限计算，个别获评学生应已毕业，不具备参评资格，且未附相关情况说明。
要求：二年级及以上年级本专科学生方可申请本专科生国家奖学金。特殊学制的学生，根据当年所修课程层次确定参与相应学段的国家奖学金评定，原则上从入学第六年开始不再具备本专科生国家奖学金申请资格。国家奖学金按照实际情况认定，休学、学制期内应征入伍等因素都应统一考量。按照入学时间和学制年限计算，逾期参评的学生应注明原因。
5.“学习成绩排名”和“综合考评排名”接近10%或等于10%。
要求：“学习成绩排名”和“综合考评排名”在10%（含10%）的学生可以申请国家本专科生国家奖学金，但如排名范围接近10%或等于10%，需在学生“推荐理由”和“院（系）意见”增加推荐该生参评的充足理由。
6.“学习成绩排名”“综合考评排名”一项或两项超过10%，但小数点按照四舍五入后为10%。
要求：学习成绩排名与综合考评成绩排名均位于前10%（含10%）的学生，可以申请本专科生国家奖学金。学习成绩排名和综合考评排名两项任何一项排名计算有小数点都按超过10%算。
7.“学习成绩排名”“综合考评排名”一项或两项超过10%，但在30%（含30%）以内，没有提供详细证明材料。
要求：学习成绩排名和综合考评成绩排名没有进入前10%，但达到前30%（含30%）的学生，如在其他方面表现非常突出，也可申请本专科生国家奖学金，但需提交获奖证书复印件等详细的证明材料。没有提交证明材料的，直接取消名额。
8.“学习成绩排名”“综合考评排名”一项或两项超过10%，但在30%（含30%）以内，提供的证明材料不足以作为支撑。
要求：参照《本专科生国家奖学金评审办法》第七条第二点“成绩要求”。
9.“学习成绩排名”“综合考评排名”在10%-30%（含30%）内，提供的证明材料没有学校盖章。
要求：学习成绩排名和综合考评成绩排名没有进入前10%，但达到前30%（含30%）的学生，如在其他方面表现非常突出，也可申请本专科生国家奖学金，但需提交详细的证明材料，且证明材料须经学校审核盖章确认。未经学校审核盖章确认的，直接取消名额。未进入前10%，且不具备政策规定的破格条件，予以取消。
10.“学习成绩排名”或“综合考评排名”超过30%，提供证明材料。
要求：对于“学习成绩排名”或“综合考评排名”超过30%的，直接取消名额。
11.个别学校“实行综合考评排名”一栏为空，既没有填“是”，也没有填“否”。
[bookmark: _GoBack]要求：“实行综合考评排名”，应根据实际选择填写“是”或“否”。
12.“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总基数不一致。
要求：“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总数应保持一致。评审过程中发现有的学校“学习成绩排名”是以专业总人数为基数，“综合考评排名”是以班级人数为基数。（如有特殊情况，应备注做好说明。）
13.“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总基数过大。
要求：要求：“学习成绩排名”“综合考评排名”学生总基数应结合实际，应以班级或者本专业实际总人数为基数，不能随意扩大。评审过程中发现有学校将全校学生纳入总基数。
14.个别学生将在校期间上过的全部“必修课”门数计入。
要求：必修课门数，应计算参评当年所修必修课程门数。同年级同专业学生必修课门数应相同（如果学校培养方案规定学生可以自由选课，需单独备注并提供支撑材料）。
15.同省份、同学校、同奖项名称填写不统一不规范。
要求：所获奖项名称、日期、颁奖单位应与颁发证书上的名称、日期、单位一致，不可简写、缩写，不可繁琐描述。 
16.申请理由、推荐理由中提到某重大奖项，但在“主要获奖情况”栏中未体现。
要求：主要获奖情况中填写的奖项应作为申请理由、推荐理由的佐证，前后一致。
17.“申请理由”不能全面反映学生各方面的综合素质。
要求：本专科生国家奖学金用于奖励特别优秀的全日制本专科生，具有中华人民共和国国籍；热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；遵守宪法和法律，遵守学校规章制度；诚实守信，道德品质优良；在校期间学习成绩优异，创新能力、社会实践、综合素质等方面特别突出。
18.个别学生将自己高中阶段的表现写进本学年国家奖学金“申请理由”。
要求：申请理由应为申请者参评学年的全面、简要、真实的表现描述。
19.部分学生所填“申请理由”思想政治理论学习内容在与时俱进方面有待加强。
要求：学生应在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，自觉加强思想政治理论学习，不断提高政治素养，坚持与时俱进。
20.部分同学“政治面貌”填写不规范。
要求：要根据自己的实际情况填写，不能随意填写或简写，也不能填“无”。根据中华人民共和国国家标准局发布的“政治面貌代码”，我国政治面貌分为13类，名称如下：中共党员、中共预备党员、共青团员、民革党员、民盟盟员、民建会员、民进会员、农工党党员、致公党党员、九三学社社员、台盟盟员、无党派人士、群众。
21.个别学生“申请理由”中陈述的政治面貌与“基本情况”中的政治面貌不一致。
要求：通过省学生资助管理系统填报生成《国家奖学金申请审批表》，学生“基本情况”中的信息来自于省学生资助管理系统的基础信息库，应及时维护更新省学生资助管理系统，确保基础信息库学生“基本情况”与学生参评时的实际情况一致。
22.个别“申请理由”书写不规范，存在涂抹、错别字、语句不通顺、字迹潦草等现象。
要求：申请理由应为学生本人手写或打印，做到逻辑清晰、层次分明、格式整齐、语句通顺，无错字、别字，无使用不当的标点符号，无涂改，严谨规范，整洁美观，字数200字左右。
23.个别学生将认证类的证书、申请的专利、发表的论文等非奖项内容填入主要获奖情况。
要求：“主要获奖情况”应填写获得的奖项，是申请人通过竞赛等获得等级类奖项，或获得的表彰性荣誉。大学生英语、计算机、普通话等认证类的证书，申请的专利，发表的论文等作为学生优秀的支撑内容，可以填写在申请理由中。
24.个别学生出现申请时间晚于推荐时间。
要求：学生申请时间应不晚于辅导员或班主任推荐时间。对于日期不合规定者，直接取消名额。
25.申请人签名存在打印、代签等问题。
要求：申请人签名，必须是申请人本人手签，不可打印、复印、代签。
26.辅导员或班主任给不同申请学生填写一样的“推荐理由”。
要求：辅导员或班主任应根据不同申请学生的个性，实事求是给出客观、准确、个性化的推荐理由，不得搞千篇一律、万人一面雷同化推荐，字数在100字左右。
27.“推荐理由”非辅导员或班主任本人亲自填写。
要求：“推荐理由”应为申请学生所属的辅导员或班主任本人填写，不可代写、复印。经评审专家认为存在不当行为的，直接取消名额。
28.“推荐人（辅导员或班主任）签名”有代签或使用签名章的情况。
要求：推荐人（辅导员或班主任）签名应为推荐人手签，不可代签、打印、复印，不可使用签名章。经评审专家认为存在不当行为的，直接取消名额。
29.推荐日期，早于申请日期，晚于院系意见和学校意见的盖章日期。
要求：推荐日期，不应晚于院系意见的盖章时间。对于日期不合规定者，直接取消名额。
30.“院系意见”只签写同意、同意推荐，过于简单。
要求：院系需对评审程序、辅导员或班主任推荐的学生是否符合评审要求的各项条件进行审核。院系意见，不可过于简单。
31.“院系主管学生工作领导签名”非主管领导本人所签或使用签名章代替。
要求：院系主管学生工作领导签名，应由主管领导本人手签，不可代签、打印、复印，不可使用签名章代替。经评审专家认为存在不当行为的，直接取消名额。
32.院系意见、学校意见盖章不统一，有的用党组织公章，有的用行政公章。
要求：同一学校应选择使用统一的公章。
33.院系日期，早于申请日期和推荐日期，晚于学校盖章日期。
要求：院系日期，应不早于申请日期和推荐日期，不晚于学校盖章日期。对于日期不符合规定者，直接取消名额。
34.公示日期，个别学校填写为3天，不符合文件规定。
要求：应根据《本专科生国家奖学金评审办法》的规定严格执行，公示应在校内进行不少于5个工作日。对于公示日期不符合规定者，直接取消名额。
35.公示不少于5个工作日的计算不准确，个别学校周一开始公示，周五结束公示，学校意见的落款时间为周五当日日期。
要求：公示时间严格计算应以24小时为准，即开始公示当日当时至第二天当时为一天，如此，公示不少于5个工作日实际在具体日期上应超过5天。学校意见的落款时间应在公示结束后。
36.“申请理由”“推荐理由”“院（系）意见”中表述逻辑不清晰，不同方面的表述相互交叉。
要求：“申请理由”“推荐理由”“院（系）意见”通常从政治思想、学习成绩、创新能力、社会实践、综合素质等方面对学生的在校表现进行评价，对同一个方面的评价应集中表述。
37.标点符号使用不恰当。
要求：应使用中文标点符号，且使用要规范。句尾不随意使用感叹号。顿号、逗号、分号、句号反映表述内容之间的逻辑关系。并列关系（如政治思想、学习成绩、创新能力、社会实践、综合素质）的内容在使用顿号、逗号、分号和句号时要统一，不能混用。
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