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关于城市公立医院综合改革后城镇基本医疗

保险相关报销问题的通知

各县市区人力资源和社会保障局、各园区劳动保障中心，市医保局：

根据绵阳市政府《城市公立医院综合改革试点工作实施方案》（绵府办发〔2016〕54号）文件规定,现就相关报销问题通知如下。

一、报销范围和标准

2016年10月1日起，绵阳市中心医院、绵阳市404医院、绵阳市三医院、绵阳市中医院和绵阳市妇幼保健院5家医院收取的门（急）诊诊查（中医辨证论治）费上调部分，按照每人每次8元的标准，由基本医疗保险统筹基金报销，超出部分由个人负担。

江油市城镇基本医疗保险因未并网原因，暂时只报销绵阳市404医院和绵阳市三医院收取的门（急）诊诊查（中医辨证论治）费上调部分。

二、享受报销群体

除未参加城镇基本医疗保险人员、处于城镇基本医疗待遇等待期人员、处于城镇基本医疗待遇中断状态人员、城镇职工基本医疗保险单位欠费超过3个月人员、城镇职工基本医疗保险个体当年未缴费人员、城镇居民基本医疗保险当年未缴费人员6类群体外，其余正常享受城镇基本医疗保险统筹基金支付待遇的群体均可享受报销政策。

三、报销流程

城镇基本医疗保险人员需持本人身份证、社会保障卡（医保卡），在挂号时通过划社会保障卡（医保卡）识别身份，与全市医保信息系统联网核查是否享受报销。

未办理社会保障卡（医保卡）的城镇居民基本医疗保险学生参保群体，在挂号时通过医院就诊卡登记的身份证信息，与全市医保信息系统联网核查是否享受报销。

四、申诉流程
因登记个人信息有误或就诊时无法提供个人身份证明文件导致不能享受报销的人员，自行垫付当次应报销费用，自就诊当天7个工作日内，凭医院门诊挂号导诊缴费单或收据、本人身份证复印件（城镇居民基本医疗保险参保人员还需提供本人银行卡复印件），向医保参保地经办机构提出补报申请。

本通知第二条提到的6类群体的门（急）诊诊查（中医辨证论治）费上调部分，城镇基本医疗保险不予补充报销。

五、住院补偿政策
住院相关政策调整执行绵府办发〔2016〕54号文件规定，涉及项目调增部分纳入统筹基金支付范围，按照现行报销政策执行。

附件：关于简化城市公立医院门（急）诊诊查（中医辨证论
治）费报销流程的建议（限医院使用）
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附件

关于简化城市公立医院门（急）诊诊查
（中医辨证论治）费报销流程的建议

根据人力资源社会保障部《关于加快推进社会保障卡应用的意见》（人社部发〔2014〕52号）关于社保卡就医结算功能的规定：“通过社会保障卡实现本地和跨地的医疗保险、工伤保险、生育保险医疗费即时结算，支持挂号、诊疗、妊娠登记、住院登记、购药等就医过程的信息服务，实现就医一卡通。”现就简化我市城市公立医院门（急）诊诊查（中医辨证论治）费报销流程建议如下：

    （一）已进行社会保障卡（医保卡）用作就诊卡系统改造的医院，挂号时只划社会保障卡（医保卡），挂号和身份识别同时进行；未进行社会保障卡（医保卡）用作就诊卡系统改造的医院，需先用本院就诊卡进行挂号，再划社会保障卡（医保卡）进行身份识别。建议未改造的医院在2016年12月31日前联系市人社信息中心完成改造，减少门诊就诊患者划卡流程。

    （二）因城镇居民基本医疗保险学生参保群体大部分无社会保障卡（医保卡），市人社信息中心将把我市居民参保人员信息发给各医院，各医院在挂号时自行进行身份识别。

    （三）为确保门诊报销政策执行初期报销效率，划社会保障卡（医保卡）识别身份时暂不用输入密码（使用个人账户金额仍然需要输入密码）。

    （四）本次门（急）诊诊查（中医辨证论治）费上调部分报销政策仅限于参保人员本人使用，开展家庭成员共享个人账户金额试点的医院，应确保挂号时持卡人是否与社会保障卡（医保卡）信息一致，不一致的不能享受报销政策！

信息公开选项：主动公开
抄送：市人社信息中心，市中心医院、市四〇四医院、市三医院、市中
医院、市妇幼保健院。
绵阳市人力资源和社会保障局办公室   　 　 2016年9月29日印发
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